

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 60 (780) | Среда, 27 июля 1955 г. | Цена 10 коп.

23 июля в Женеве закончило свою работу Совещание Глав правительств четырех держав. Совещание приняло важные решения, направленные к разрядке международной напряженности и укреплению всеобщего мира.

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ВСЕОБЩЕГО МИРА

Совещание Глав правительства четырех держав в Женеве закончило свою работу. Оно войдет в историю как начало нового этапа в отношениях между СССР, США, Англией и Францией, будет способствовать укреплению доверия между государствами и народами этих стран, будет иметь положительное значение и для других стран, для дела укрепления всеобщего мира. Личный контакт руководителей великих держав сыграл свою важную роль.

Женевское совещание показало, что в наше время международное сотрудничество в интересах мира вполне возможно. Установление доверия между государствами является реальной, достижимой целью. Отнюдь не вражда должна править миром и диктовать свои законы народам, а взаимопонимание и добная воля призвана быть основой мирных, дружественных отношений между государствами.

История послевоенного периода характеризовалась нарастанием международной напряженности. Политики некоторых государств доказывали, что удел нашего времени — так называемая "холодная война" между государствами с различными социальными системами. Женевское совещание показало, что существует реальный путь для избавления от "холодной войны".

В течение недели Главы правительств четырех держав были заняты поисками совместных решений важнейших международных вопросов. Жизнь подтвердила, что существует реальный путь к решению спорных международных проблем, что нельзя теперь утверждать, будто такие проблемы представляют собой "гордиевы узлы", которые по старинному сказанию, никак нельзя развязать и можно лишь разрубить мечом.

Публикуемые сегодня Директивы Глав правительства четырех держав министрам иностранных дел и заявления Глав правительства на заключительном заседании показывают, что Женевское совещание дало положительные результаты и привело к принятию важных решений.

Глава Советской правительства делегации Н. А. Булганин заявил, что состоявшаяся в Женеве встреча Глав правительства Франции, Великобритании,

США и СССР имеет положительное значение для смягчения напряженности в отношениях между государствами, для восстановления необходимого доверия между ними.

"Эта встреча была исторической. Мы проделали хорошую работу в течение этой недели", — заявил президент Эйзенхауэр. В том же духе высказались об итогах Совещания А. Иден и Э. Фор.

Важнейшим вопросом Женевского совещания был вопрос о европейской безопасности. Советское правительство, как известно, считает, что интересам укрепления мира отвечало бы создание системы коллективной безопасности в Европе, основанной на участии всех европейских государств и Соединенных Штатов Америки. Советские предложения по этому вопросу, высказанные на Женевском совещании, основаны на учете того, что в настоящих условиях, когда в Европе созданы противостоящие друг другу группировки государств, необходимо прежде всего поставить отношения между государствами, входящими в эти группировки, на рельсы нормального мирного сотрудничества, мирного уладивания споров между ними. Дальнейшим шагом была бы ликвидация существующих группировок государств и их замена общеевропейской системой коллективной безопасности.

Обмен мнениями по вопросу о европейской безопасности показал, что все участники Совещания проявили стремления найти согласованное решение этой важной проблемы. Можно надеяться, что в ходе ее дальнейшего рассмотрения будут достигнуты еще более значительные успехи.

На Совещании было уделено большое внимание проблеме разоружения. Советская делегация предложила зафиксировать уже достигнутую договоренность по вопросам, относительно которых позиции четырех государств либо полностью совпадают, либо значительно сблизились. Это касается в первую очередь установления уровня вооружений государств, запрещения атомного оружия, необходимости установления системы эффективного международного контроля. Обсуждения вопроса о разоружении показали, что все участники Совещания высказались за

то, чтобы искать согласованного решения и этой важной проблемы, имеющей огромное значение для обеспечения безопасности народа.

Советское правительство заявило, что при дальнейшем рассмотрении проблемы разоружения оно приложит все усилия к тому, чтобы найти решение, отвечающее чаяниям народов.

На Совещании состоялся обмен мнениями по германскому вопросу. При этом выявился разный подход к данному вопросу. Советский Союз всегда выступал и выступает за восстановление национального единства Германии. Известна позиция СССР в период подготовки и заключения парижских соглашений. Советский Союз указывал, что вступление в силу этих соглашений создаст тяжелые условия для переговоров по германскому вопросу, сделает беспредметной дискуссию об объединении Германии.

Нельзя игнорировать тот факт, что после войны сложилось две Германии — Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика с различным экономическим и общественным укладом. ГФР, как известно, стала на путь ремилитаризации и включена в военные группировки западных держав. Что касается ГДР, то ввиду заключения парижских соглашений она приняла решение об участии в организации Варшавского договора. В таких условиях нельзя ставить вопрос о механическом слиянии обеих частей Германии. Германский вопрос, разумеется, нельзя разрешать без участия представителей Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики.

Единственно реальным путем к объединению Германии являются совместные усилия четырех держав, а также германского народа, направленные на разрядку напряженности в Европе, на установление доверия между государствами. Именно этой цели наилучшим образом служило бы создание системы коллективной безопасности в Европе с участием в ней на равных правах, вперед до объединения Германии, обеих ее частей. Так как это вели бы к укреплению мира в Европе и создавало бы препятствия возрождению германского милитаризма, то с

текущим временем были бы устранены преграды, которые возникли теперь на пути объединения Германии.

Важное значение имеет также принятые Главами четырех правительств решения о необходимости развития контактов между Востоком и Западом, о развитии и укреплении экономических и культурных связей между четырьмя государствами. Тем самым заложена основа для расширения сотрудничества между СССР, США, Англией и Францией.

Главы правительств четырех держав поручили министрам иностранных дел встретиться в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение указанных в Директивах вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском Совещании.

Советская делегация выразила сожаление, что на Совещании в Женеве не было удлено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, на основе признания бесспорных прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не теряют отлагательства. От этих проблем никуда не уйти, их придется решать в интересах мира и безопасности в Азии и на

Дальнем Востоке, в интересах международного мира.

Советские люди с одобрением встречают сообщение об итогах Женевского Совещания, будучи уверены, что оно открыло путь для дальнейшего рассмотрения и решения назревших международных проблем. Советские люди знают, что только благодаря непреклонной воле народов к миру стал возможным вызов Совещания Глав правительств четырех держав. Воля народов к миру ярко проявилась и в ходе самого Совещания в Женеве. Огромное большинство населения земли требует упрочения мира и сотрудничества между государствами. Самое горячее стремление всех народов — стремление к миру.

Советское правительство заявило, что оно приложит необходимые усилия к тому, чтобы решения Женевского Совещания, направленные на разрядку международной напряженности и укрепление всеобщего мира, были претворены в жизнь. Это требует терпеливого и лояльного рассмотрения тех вопросов, которые еще предстоит рассматривать и решать. Но если всеми государствами будет проявлен тот же дух сотрудничества, который был проявлен в Женеве, то это верный залог того, что благородная цель поддержания мира будет достигнута и народы будут спокойны за свой завтрашний день.

(Передовая "Правды" за 23 июля 1955 года).

День в Московском Кремле

В 9 часов утра 20 июля открылось свободное посещение Кремля трудящимися. Многочисленных посетителей встретил Командант Кремля генерал-лейтенант А. Я. Беденин и пригласил их осмотреть Кремль.

Радостные, взволнованные расходились экскурсанты по территории Кремля. На мраморной доске у одного из подъездов золотом написано: "Государственная оружейная палата". В этом старейшем музее нашей страны собраны огромные богатства. Недаром оружейную палату называют сокровищницей русского народа, хранилищем редкостей мирового значения. Люди поднимаются по широкой лестнице и выходят в высокие залы, где размещены ценные коллекции музея. Большой интерес представляет открытый для осмотра Благовещенский собор. Он построен в 1489 году московскими и псковскими мастерами. В соборе экскурсанты любуются живописью великого русского художника Андрея Рублева. Недавно после реставрации открылся Архангельский

собор. Он является своеобразной летописью русской истории. Задолго до этого служил усыпальницей московских князей и царей. Посетители долго стоят у "Царь-колокола" и "Царь-пушки", обходят длинный ряд мортир, рассматривают горки чугунных ядер.

Чудесную картину представляет сейчас Кремль. По бокам дорожек аккуратно подстриженные изгороди из туи, ряды голубых елей, на вишневых деревьях — спелые плоды.

С холма, у решетчатой ограды, трудящиеся любуются панорамой города. Некоторые прошли здесь с утра до самого вечера. Фотолюбители сделали массу снимков. Среди посетителей помимо москвичей люди из самых различных уголков страны.

За один день Московский Кремль посетило около 20 тысяч человек. В течение нескольких часов они осматривали оружейную палату, Благовещенский и Архангельский соборы территорию Кремля. (ТАСС).

По страницам стенной газеты

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС говорится:

«В настоящее время важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы образцово провести уход за посевами, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, сполна засыпать семенные фонды, в достатке обеспечить животноводство кормами, добиться новых успехов в укреплении общественно-го хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату трудодня и материальное благосостояние колхозников».

Задачи, поставленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС должны быть в центре внимания партийных организаций и стенных газет.

Готовьтесь к уборке урожая

Стенная газета колхоза им. Карла Маркса «За урожай» недавно под таким заголовком поместила передовую статью, в которой она призывает колхозников и механизаторов своевременно подготовиться к хлебуборке.

Газета пишет:

... «На полях колхоза развернулись работы по уходу за посевами. Урожай в этом году ожидается прекрасный. Но народная мудрость гласит: «Не тот урожай, что на полях, а тот, что в захоронках». Жизнь учит, что итог огромного труда, затраченного на выращивание зерновых культур, зависит, прежде всего, от сроков и качества уборки урожая...

... Долг механизмов и колхозников своевременно подготовить машины, сушки, крытые тока, амбары, мешки, транспорт к уборке хлебов».

Все силы на заготовку нормов!

Под рубрикой: «Все силы на заготовку кормов!» газета призывает колхозников:

«Заготовить вдоволь всех

видов кормов для общественного животноводства, обеспечить сытую зимовку

колхозному скоту... Эту важную задачу хорошо осознали колхозники Леонтий Юдин, Николай Гришанин, Сергей Шевелев. На метке сена они ежедневно выполняют нормы выработки. Добросовестно работают машинисты конных сенокосилок Петр Стремоусов, Владимир Швыдкин, Владимир Каравес.

Хорошо трудятся колхозницы на косовице трав вручную. При норме 40 соток тт. Терешкина К., Келина П., Афоничева В., Овчинникова А., Роговская В. скашивают по 50—60 соток в день».

Вместе с тем стенная газета «За урожай» резко критикует отдельных несознательных колхозников, нарушающих трудовую дисциплину. В карикатуре «Наш маршрут», стенгазета обличает колхозницу Нину Машкину и Нину Акимову, за то, что они стремились уклониться от работы путем ухода в соседнюю деревню.

Короткие сигналы

В заметках под рубрикой «Короткие сигналы» стенгазета обвиняет пастуха Алексея Рыжкова в том, что он упустил стадо молодняка крупного рогатого скота в колхозный хлеб и тем самым нанес урон колхозу. «Правлению колхоза следует призвать к порядку пастуха Рыжкова за такие проступки и взыскать причиненный ущерб за потраву колхозного хлеба».

На отчетном собрании этого колхоза резко критиковали ревизионную комиссию колхоза за плохую работу. Колхозное собрание избрало ревизионную комиссию в новом составе. Но вновь избранная ревизионная комиссия до сих пор не произвела ни одной ревизии.

Следует пожелать редактору этой газеты т. Калинину и членам редакции тт. Михайловой С., Кочеткову К. новых, более ярких содержательных выпусков стенных газет.

Совещание агитаторов и редакторов колхозных стенных газет

Отделом пропаганды и агитации РК КПСС по зонам Итатской и Некрасовской МТС на дни проведены совещания агитаторов и редакторов колхозных стенных газет.

На совещании с докладом о состоянии и задачах массово-политической работы в период заготовки кормов и подготовки к уборке урожая выступила тов. Симоненко М. П.— заведующая отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

О роли стенной печати в период заготовки кормов и проведения уборки урожая рассказал в своем докладе редактор газеты «За урожай» тов. Ериков.

Секретарь парторганизации Итатской МТС т. Гончаров, рассказал, что делает парторганизация по подбору агитаторов на комбайневые агрегаты.

На совещании агитаторов зоны Некрасовской МТС выступил т. Сексяев и Поплавский.

Сводка

о ходе стогования сена (первая колонка), сенокошения трав (вторая колонка) и силосования (третья колонка) на 25 июля

им. Молотова	55,8	76,6	50,5
«Трудовая»	53,3	88,8	57,7
им. Кирова	33,9	64,9	111,6
«Кузбасс»	30,0	47,3	100,4
им. Ворошилова	27,7	34,3	100,0
им. Маленкова	26,4	72,2	67,4
им. Калинина	26,2	52,0	33,2
им. Сталина	25,3	51,0	40,3
им. Карла Маркса	24,9	63,3	77,6
«Победа»	22,3	50,6	76,7
им. Микояна	22,2	61,6	76,3
им. Кагановича	22,0	86,4	71,2
им. Энгельса	21,6	43,7	90,0
им. Шверника	20,3	68,0	78,4
им. Хрущева	18,8	85,2	99,3
им. Суворова	18,4	56,6	78,4
им. Кутузова	17,7	41,3	61,1
им. Жданова	13,5	50,1	73,2
«Зн. коммунизма»	12,8	56,0	39,4
им. Андреева	11,4	50,0	62,6
им. Ленина	11,1	30,8	96,3
«Большевик»	9,7	40,0	81,2

По МТС

Итатская	27,3	57,3	62,8
Некрасовская	20,0	55,8	82,6

В РК КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на заготовку кормов по состоянию на 25 июля 1955 года, бюро РК КПСС и исполнком районного Совета постановили:

Признать, что первое место в соревновании занял колхоз им. Молотова, (председатель тов. Паршенист, секретарь парторганизации т. Борисов), выполнивший план стогования сена на 55,8 процента, сенокошение на 76,6 проц. Присудить колхозу им. Молотова переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

Второе место занял колхоз «Трудовая», третье место — колхоз имени Кирова.

Отметить неудовлетворительную работу на заготовке кормов колхозов «Большевик», им. Ленина, им. Андреева (председатели колхозов тт. Дегтяренко, Грищенко, Неборский).

На стоговании

В третьей полеводческой бригаде колхоза им. Кирова красный переходящий флагок держит группа Лаврентьева. Ежедневно группа дневные задания выполняет на 120 проц.

Такого успеха группа Лаврентьева добилась путем напряженного труда. Метчики этой группы Лаврентьев В., Дудкин В., Шуваев М. дорожат каждой минутой хорошей погоды.

Дружно работают в этой группе наладчики на волокушах тт. Одинцова П., Финк Ф., Усекова Е., Пушкирева А. Вместе с подскребальщиками тт. Одинцовой Л., Финк А. и другими, копновозами Одинцовыми А., Лаврентьевым В., Райс И., Финк К. они стремятся бесперебойно и равномерно обеспечивать метчики сеном, с тем чтобы укладка сена шла в быстром темпе.

Другие группы бригады также стремятся использовать каждый погожий день. Слаженная работа группы позволила третьей полеводческой бригаде (бригадир т. Толстых) занять первое место по колхозу.

А. АГЕЕВ.

Фельетон

Брак с бубенчиками

родительское благословление, сделаны запои и договорились о дне свадеб.

А какие были пышные свадьбы! Ни в одной сказке не прочтешь подобного. Да и не поддается она никакому описанию пера. Был мобилизован весь колхозный транспорт и тягловая сила. Лошади, дуги — убиты красивыми лентами и бубенчиками. Сваты, свахи, дружки — в павлиньем оперении. Все звенело, пело, радовалось и улыбалось. Около недели длилось свадебное пиршество. Рекой лилась «огненная вода», ольянняя большая кампания родственников. Сколько было съедено и выпито водки трудно учесть, потому что статистика в этом вопросе бессильна. Не эта сторона вопроса нас интересует, а совершенно другая.

Когда кончилось похмелье, молодожены стали внимательно рассматривать и изучать друг друга. И. М. Куприянов обнаружил в своей подруге изъян: нет грациозной походки. Через два месяца, по этой причине велел ей удалиться с территории Итатского района в Шарыповский район Красноярского края.

Решетов А. М. у своей возлюбленной не мог увидеть на лице блуждающей улыбки и посему направил ее той же дорогой.

Буравцов В. С. на лице своего ангела нашел следы болезни оспой и по примеру своих товарищей, отправил ее туда, откуда привозил.

Заблоцкий П. И. у своей жены увидел чрезмерный рост, что очень не нравится ему. Шесть раз Петр Иванович выгонял свою жену, но она всегда приходил под кровлю мужа. Петр Иванович в настоящее время все свои мысли сосредоточивает над тем, как избавиться окончательно от навязчивой жены?

Не оправдалось вещее предсказание бабушки Секлетиньи, не получилось из такого брака прочных семей.

Сейчас у изындаевских женихов «скоростников» идет яростная подготовка к отъезду сватать девушек в других селениях. Я хочу известить их, чтобы девушки таким женихам дали отворот поворот.

и. БЕЗРОДНЫЙ.

Удовлетворять запросы читателей

Произведения советских писателей, книги русских и иностранных классиков пользуются большим спросом среди наших читателей. Поэтому работа по продвижению книг в такие населенные пункты, где нет библиотек, является важной и приносит большую пользу в культурном росте колхозников и механизаторов.

Итатская районная библиотека, имея передвижной книжный фонд, периодически производит смену состава книг. В этом почетном деле районной библиотеке помогают доверенные лица колхозов.

Следует сказать о том, что и у других товарищ есть возможность улучшить работу по продвижению книги.

М. ПЕТУХОВА.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.